

ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΚΑ ΒΡΑΒΕΙΑ «ΔΙΑΒΑΖΩ»

Γιορτή στη σκιά της κρίσης

Η απονομή των λογοτεχνικών βραβείων «Διαβάζω 2010» αποτελεί πάντα μια γιορτή για το βιβλίο.

Φέτος ωστόσο, λόγω των γεγονότων της περασμένης Τετάρτης, δεν ήταν ανέφελη, αφού όπως σημείωσε χθες στο Μουσείο Μπενάκη κατά την έναρξη της τελετής ο διευθυντής του περιοδικού «Διαβάζω» Γιάννης Ν. Μπασκόζος «θέλω να αποτίσω φόρο σεβασμού και τιμής στα θύματα της δολοφονικής επίθεσης κατά τα πρόσφατα γεγονότα της οδού Σταδίου». «Δεν μπορώ να πιστέψω ότι μπορεί να υπάρχουν 'οράματα' και 'ιδέες' που καίνε βιβλία, καίνε βιβλιοπωλεία και δολοφονούν ανθρώπους», πρόσθεσε για να επισημάνει εν συνεχεία ότι «ο κόσμος της τέχνης και του πολιτισμού δεν μπορεί να συμφωνήσει σε κάτι τέτοιο. Ζούμε σε μια κρίσιμη κατά-

σταση και συνηθίζεται να λέγεται πως το βιβλίο είναι ένα στήριγμα σε κάθε δύσκολη περίσταση. Αλλά δεν είναι ούτε άλλοθι ούτε διαφυγή. Το βιβλίο και ιδιαίτερα το λογοτεχνικό βιβλίο είναι μια σχέση ζωής. Σήμερα», συνέχισε, «δεν τιμούμε μόνον τους βραβευμένους αλλά όλους εκείνους τους έλληνες συγγραφείς που έχουν το κουράγιο να συνεχίζουν να γράφουν, να εμπνέονται, να ξανασκέφτονται την πραγματικότητά μας, όσο ανάποδη και σκληρή κι αν είναι».

Τη σκυτάλη πήραν τα βραβεία. Κατά την τελετή που παρουσίασε η δημοσιογράφος Βίκυ Φλέσσα, το Βραβείο Προσφοράς στο Βιβλίο (προς τιμή του Περικλή Αθανασόπουλου, ιδρυτή του περιοδικού «Διαβάζω») απονεμήθηκε από τον εκδότη του περιοδικού Γιώργο Γαλάντη στην εκδότρια **Μαρίνα Καραϊπίδη**.

Το Βραβείο Μυθιστορήματος απέ-

νειμε στον **Βασίλη Γκουρογιάννη** για το βιβλίο του «Κόκκινο στην Πράσινη Γραμμή» (εκδ. Μεταίχμιο) ο θεατρικός συγγραφέας Κώστας Μουραελάς και ο συνάδερφός του Μένης Κουμανταρέας παρέδωσε το βραβείο Διηγήματος-Νουβέλας στον **Ηλία Χ. Παπαδημητρακόπουλο** για το βιβλίο «Ο θησαυρός των αψιδιών και άλλα διηγήματα» (εκδ. Γαβριηλίδης).

Το βραβείο Λογοτεχνικού Δοκίμιου - Μελέτης απονεμήθηκε στον **Γιάννη Κιουρτσάκη** για το βιβλίο «Ενας χωρικός στη Νέα Υόρκη» (εκδ. Ίνδικτος), το βραβείο ποίησης στον **Χάρη Βλαβιανό** για τις «Διακοπές στην πραγματικότητα: Ποιήματα, σχεδιάσματα, μεταγραφές» (εκδ. Πατάκη), το βραβείο Εικονογραφημένου Παιδικού Βιβλίου απονεμήθηκε στο βιβλίο «Η σκυλία ζωή του γάτου Τζον Αφεντούλη» (εκδ. Ελληνικά Γράμματα) των **Χρήστου Μπου-**



Στην εκδότρια **Μαρίνα Καραϊπίδη** απονεμήθηκε το βραβείο προσφοράς στο βιβλίο.

λότη (κείμενο) και **Φωτεινής Στεφανίδη** (εικονογράφηση), το βραβείο Λογοτεχνικού Βιβλίου για μεγάλα παιδιά στο βιβλίο «Στη διαπασών» του **Βασίλη Παπαθεοδώρου** (εκδ. Καστανιώτη) και το

βραβείο Πρωτοεμφανιζόμενου Συγγραφέα, προς τιμήν του Ηρακλή Παπαλέξη στην **Κάλλια Παπαδάκη** για το βιβλίο «Ο ήχος του ακαλυπτού: Εξ κοινοχρήστες ιστορίες» (εκδ. Πόλις).